



台中東南扶輪社週刊

Rotary Club of Taichung Southeast

中華民國一〇八年八月六日

第五十一卷

第六期

例會：每星期二下午六時卅分在
 台中僑園大飯店 2 樓麗景廳

通訊處：台中市五權路 2-3 號 8 樓 811 室

網址：http://www.rotarytcse.org.tw

TEL：(04)22241212

MEETING PLACE：EVERY TUESDAY PM 6:30 AT

LIJING BANQUET HALL 2F OF CHAO YUN RESTAURANT

ADDRESS：811,8F NO2-3,WU-CHUAN ROAD., TAICHUNG

E-mail：rotary.tcse@msa.hinet.net

FAX：(04)22248492

ROTARY CONNECTS THE WORLD



扶輪連結世界

第 2672 次例會紀要

文 / 社友 黃國恒 (Life)

【動物大遷徙-直擊坦尚尼亞、肯亞大草原】

「去年八月，Life 全家和我們夫妻，一起到東非的肯亞及坦尚尼亞走了一趟自然奇觀之旅，那個地方非常落後，衛生條件不佳，除了必須先打黃熱病預防疫苗，還要避開野生動物的攻擊，我們出發前一天就發生台灣旅客在肯亞被河馬攻擊致死的事件。但，我們還是鼓起勇氣，啟程這一趟探險之旅」今天例會的演講者之一 Daniel 社友，為主題「動物大遷徙直擊」揭開序幕。

「旅程總共十一天，扣除飛行時間有八天半全部都在東非大草原，我們乘坐吉普車，共走了 2700 公里左右的雲和月，而且全程盡是塵土飛揚、凹凸不平的路面，現在回想起來，雖然很累，但是很值得。」Daniel 繼續分享「我們看到





了動物大遷徙，東非野生動物大遷徙的隊伍構成如下：

- 1、前鋒部隊：是30萬頭左右斑馬，最喜歡長草，也就是吃草莖頂部。
- 2、中間主力：是超過150萬頭的角馬。走在斑馬後面，吃斑馬啃過的草的底部。
- 3、斷後的是50萬頭左右的瞪羚。角馬吃完後新長出來的嫩草是瞪羚的最愛。

完後新長出來的嫩草是瞪羚的最愛。

就這樣，三大主力加上各種捕食的食肉動物，浩浩蕩蕩兩三百萬的隊伍在東非草原上年復一年，一路吃過去。遷徙隊伍就像一個巨大的割草機，移動在這個地球上最大的生態系統。」

今天的第二個演講者是我們看著他長大的小扶輪士庭，他由一張晚上在他們住的camp 庭院外吃草的河馬照片開始分享，告訴我們河馬這動物的身體特徵、及為何有「血汗」；雖多半泡在河、湖裡，但不會游泳；體型龐大(平均重1500-3000公斤)，奔跑速度卻可達30-40km時速；雖是草食性動物，然而雙顎撐開可達150度，咬力驚人。接下來，他分享了動物與動物間是如何合作，共同面對外在威脅；也告訴我們大多數哺乳動物都是色盲，眼裡其實只有黑白色，這也無形之中解答了一個疑問，為什麼斑馬都是黑白紋，而這黑白紋也成為在伺機而動的掠食者環伺下的大草原中最佳保護色。

士庭說：「為紓解大家緊繃的上課氣氛，接下來給大家有獎徵答，答對有獎哦，請問非洲五霸(以徒手捕捉難度最高)是什麼？」只見社友、夫人、小扶輪都踴躍回答，大家都很厲害，不一會兒全答出來，士庭也一一送他們小獎品，這五霸分別是獅子、花豹(金錢豹)、犀牛、大象、水牛。如同去東非旅遊團員一樣，許多人都回答「老虎」，今天士庭也告訴我們為什麼非洲沒有老虎。

接下來他介紹了一些獅子的特殊行為，包括一、為避免近親繁殖，小公獅到2歲左右時就會被趕出家族群體，成為流浪漢或加入其他群體。二、挑戰大位的公獅會殺死不是其血脈幼獅的「殺嬰」。談到獅子，他也為我們現場鋼琴演奏動物狂歡節組曲中的獅子進行曲，聖桑的作曲讓我們感受到這位萬獸之王，耀武揚威地邁著堂皇的步伐。

他也告訴我們花豹與獵豹的不同，花豹的捕獵多在夜間進行(這也是士庭說此行唯一遺憾，沒能親眼見到花豹的主要原因。)牠擅長爬樹，所以可以把獵物拖到樹上，防止被強奪。而獵豹的獨居個性又沒那麼會爬樹，使牠成為非洲草原食物動物中較弱勢群體，士庭也秀出此行拍到剛補到獵物，滿口紅血，而又不時警戒，唯恐獵物被搶奪的獵豹相片。而獵豹最廣為人知的是它那完美身形及幫助牠在奔跑時扣住地面的短而鈍的爪子，使得其成為陸地上跑得最快的動物，時速可高達110公里左右。





除了以上這些，稚氣的他還分享了許多有趣的動物生態，及此行的一些特殊體驗，深入淺出，天真可愛。

士庭今天為大家準備的另一組有獎徵答是從相片中分辨看似一樣，卻不同種的斑馬及長頸鹿，而這兩題也都讓今天與會的小扶輪彥程及皓珽答對，可見我社的小扶輪一個比一個有才、優秀。

兒童是動物園最重要的觀眾，表示當我們小的時候都是喜歡動物的，只是隨著慢慢長大，我們離牠們愈來愈遠，對牠們好奇心漸漸消失。今天的例會，Daniel 及士庭小朋友藉由他對動物的熱忱及親臨國家地理雜誌頻道動物奇觀現場的體驗，讓我們短短四十分鐘重回兒童時期那種對動物的好奇，想必也是今天出席例會社友的另類收穫。

【上週例會】2672 次例會

- 時間：108 年 7 月 30 日(星期二) 晚間 7：00 鳴鐘開會
- 地點：台中僑園飯店 2 樓麗景廳
- 節目：專題演講
- 演講題目：動物大遷徙-直擊坦尚尼亞、肯亞大草原
- 演講者：黃士庭 小朋友 (Life 公子)主講、陳文熙 Daniel 社友 導引



【出席主委報告 7 月 30 日】

社員數：71 名 名譽社員：1 名 應計數：60 名 出席：46 名
資深：8 名 請假：3 名 缺席：14 名 出席率：77%

【糾察報告 – 7 月 30 日歡喜紅箱】

- * 歡喜 Life 小扶輪黃士庭精闢有趣的演講。
- * 歡迎眾多粉絲加油團夫人蒞臨例會。
- * 歡迎派註日本大阪堺交換學生參加例會。

Heart 社長 \$2,000	Jim \$1,000	Peter P.P. \$1,000	Space \$1,000
Lee P.D.G. \$500	Chung Shin P.P. \$1,000	Daniel \$1,000	Safe \$1,000
Pharmacy \$1,000	Spring \$1,000	Senday \$1,000	Marble \$1,000
Erison \$1,000	Face P.P. \$500	Food P.P. \$500	Flour P.P. \$500
Tom P.P. \$500	Steel P.P. \$500	Surgeon P.P. \$500	Health P.P. \$500
Oscar P.P. \$500	Long \$500	Young \$500	Coil \$500
Trade max \$500	Shoes \$500	Rubber \$500	Steven \$500
Power \$500	Robert \$500	Dentist \$500	Peer \$500

King Kong \$500	Audit 夫人 \$1,000	Space \$1,000	Designer 夫人 \$500
Rubber 夫人 \$500	Daniel 夫人 \$500	Jin 夫人 \$500	Lee 夫人 \$500
Coil 夫人 \$500			

Life \$5000-----	感謝 Daniel 社友、演講主委 Senday 及社長 Heart 給土庭學習成長之機會。
Textile P.P. \$1,000--	歡迎黃土庭音樂家、演講家精彩演講。
Paper P.P. \$500-----	演講者精彩演講，土庭將來一定是著名演講家及小提琴家。加油!
Paper 夫人 \$500-----	演講者精彩演講，天才兒童黃土庭小朋友好棒棒!

本次例會紅箱合計 **\$35,500**

【本週例會】 2673 次例會

- 時間：108 年 8 月 6 日(星期二) 晚間 6：30 鳴鐘開會
- 地點：日光溫泉會館 1 樓宴會廳
(地址：台中市北屯區東山路 2 段光西巷 78 號)
- 節目：**慶祝父親節女賓夕晚會**
 - * 慶祝 7、8 月慶生、結婚紀念
 - * 父親節特別節目



備註：當天歡迎社友、夫人下午 2：00-5：00 免費使用 SPA 大眾泡湯池 (男/女裸湯) 輕鬆沐浴談天說地，亦或沉浸裸湯舒解身心。

邀請社友、夫人踴躍出席! 並祝福社友們「父親節快樂」!!

【下週例會】 2674 次例會

- 時間：108 年 8 月 13 日(星期二) 晚間 7：00 鳴鐘開會
- 地點：台中僑園飯店 2 樓麗景廳
- 節目：**專題演講**
- 演講題目：茶香四溢、「非」比尋常
- 演講者：陳聖諭先生 (越聖科技貿易有限公司 負責人、台中惠來社 Rooibos 社友)



下週演講內容預告...

1. 南非風情趣事
2. 南非著名五大動物、三大景點
3. 南非有三寶
4. 茶香四溢、健康無比的「南非國寶茶」



【下下週例會】2675 次例會

■ 時 間：108 年 8 月 20 日(星期二) 晚間 7：00 鳴鐘開會

■ 地 點：台中僑園飯店 2 樓麗景廳

■ 節 目：專題演講

■ 演講題目：用創意創造成功機會

■ 演 講 者：劉大潭 先生 (速跑得機械工業股份有限公司 負責人、

臺中市潭雅神工業廠商協進會 創意設計組招集人。

劉大潭希望工程關懷協會 創辦人。

南開科技大學助理教授)



下下週演講內容預告...

1. 如何設定目標，追求夢想。
2. 遇到困難如何面對，放棄就沒有了。
3. 發明的意義，如何找機會。
4. 身障者如何開車。
5. 身障者如何追女朋友。



【社務訊息】

- GAVIN 社友母親於 7 月 30 日仙逝，享年 87 歲。目前停靈於喪宅(彰化縣福興鄉外埔村外埔巷二之 38 號)，謹擇於 8 月 14 日(星期三)早上 7：00 在喪宅設奠舉行告別式，喪禮奠儀將由社統一致贈。請社友撥冗前往弔唁。

■ 中秋喜樂遇見愛~二林喜樂水餃歡迎訂購!!

為推廣喜樂手工水餃，創造一個身障朋友的就業機會。本社將於 9 月 11 日與二林喜樂保育院共同召開「台中東南扶輪社喜樂手工水餃微笑傳愛記者會」公佈團購總金額及總數，歡迎社友、夫人踴躍訂購。

配送時間：108 年 8 月 27 日(星期二)總監公式訪問女賓夕晚會後分裝領取。

配送地點：台中僑園大飯店 2 樓麗景廳(台中市西屯區惠中路一段 111 號)

訂購金額將由本社代為匯款，並於 9-10 月份繳費通知單代收。

請於即日起至 8 月 09 日止，LINE 上接龍或現場例會訂購。感謝您。



產品名稱		單價	內容物簡介	保存期限
水餃坊產品	高麗菜水餃	120	800 克±5%(約 30 粒)	3 個月
	韭菜水餃	120	800 克±5%(約 30 粒)	
	素食水餃	120	520 克±5%(約 22 粒)	
	泰式香辣水餃	120	500 克±5%(約 20 粒)	
	紫菜鮮肉水餃	120	625 克±5%(約 25 粒)	
	鮮蝦水餃	200	525 克±5%(約 24 粒)	

- 「Clean up the world」挽起袖子，扶輪做環保！本社連續 15 年清掃台中市南門里活動，請大家一起來!!歡迎社友、夫人、寶眷踴躍報名參加。



日期：108 年 8 月 24 日(星期六)早上 9：30-12：00
 集合地點：南門里活動中心(地址：台中市瑞光街 33 號)
 清掃地點：台中市南門里

- 「秋季-黃金阿里山雲海追日 原住民饗宴二日遊」即日起開始報名!!

第 一 天 9/28 (六)	7：50 A 車-民權路舊市府 8：00 A、B 車-台中國立美術館，集合出發! 8:00- 9:30 國道風光+古坑休息站 9:40-12:00 卡拉 OK 時間 12:00-13:30 奮起湖老街散策+午餐 15:00 阿里山賓館入住 阿里山神木+姊妹潭 18:00 晚餐→晚餐後…提早休息準備隔天日出行程!	
早餐：提供營養早餐 午餐：奮起湖傳統便當餐 晚餐：阿里山賓館 風味桌菜		
住宿：阿里山賓館		
第 二 天 9/29 (日)	04:00 起床準備追日(時間暫定，依實際公告時間為主) 搭乘接駁車到阿里山火車站 05:00-05:30 搭乘森林火車 阿里山車站~祝山車站 →祝山賞日出 08:30 阿里山賓館早餐 10:00 CHECK-OUT 12:00-15:30 優遊吧斯~瑪翡餐廳午餐 優遊吧斯~鄒族文史導~文化表演 15:30~返回溫暖的家	
早餐：飯店內用 午餐：優遊吧斯 瑪翡餐廳 晚餐：提供美味餐盒		
住宿：溫暖的家		

同好會活動訊息

- **愛跑隊**：八月份 8 月 18 日東海大學第二次團練，請隊友繼續加油。
- **高爾夫球隊**：八月份月例賽謹訂於 8 月 11 日(星期日)地點假台中豐原球場，時間 11 點集合 11 點 30 分開始比賽，請務必準時。晚間 6 點由秘書 Jin 作東於圓明園餐廳餐敘，敬請踴躍參加。
- **合唱團**：下次團練時間為 8 月 13 日(星期二)下午 3：30-5：30 假台中僑園飯店 2 樓麗景廳舉行，歡迎踴躍出席參加。
- **薩克斯風團**：下次練習時間為 8 月 19 日(星期一)晚上 6：00-8：00，地點假久馨(股)公司(台中市工業區 8 路 15 號二樓會議室)，請團員踴躍參加。
- **夫人聯誼會**：八、九月份夫人聯誼會謹訂於 9 月 17 日(星期二)中午 11：00 報到 12：30 課程開始，地點假「環球科技大學育才中心」(地址：台中市西屯區市政路 386 號 4 樓(豐邑市政都心廣場))，本次活動教大家「永生花盅製作」並將於 12 月 12 日本社授証文藝展中展出，敬請踴躍報名參加。

STAR 早餐會議記錄

文/ 記錄 / 高世澤(Spring)

1. Heart 社長：STAR 會議不只是新社友，對扶輪知識想加強者亦歡迎參加！
2. Dragon 主委：因住得比較遠，之前 STAR 活動較少參加，謝謝大家參加！
3. Surgeon PP：STAR 會議很重要，為了讓新社友融入社裡，也可以例會完的時間留個半小時以聊天溝通方式進行！
4. Tony PP：扶輪領導學院高級班，有 Rotary 的最新消息，建議鼓勵參加，尤其是要接社長的社友！
5. Tom PP：mentor 主動關心，尤其是出席率低的新社友。要鼓勵參加有興趣的活動！
6. Steel PP：不管新舊社友，都有值得學習的地方！mentor 制度很好！
7. Trade Max：社裡活動要多參與，才能學習！
8. Steven：社長做得很好，大家很支持！
9. Marble：近年新社友很多，活動有參與才有友誼，次團體多參加亦可！
10. Robert：星期六容易有社友無法參加，建議例會後，以咖啡形式團聊！
11. Telecom：Mantor Surgeon 很照顧! 謝謝! 自身多參加次團體，所以覺得很融入東南！進來學習，出去服務。
12. Gavin：夫人很重要，夫人活動要鼓勵多參與！
13. Erison：本社凝聚力很好；熱忱接受分配工作！但像 Alan/Rice 剛入社就退社很可惜！鼓勵多參與才會融入！
14. Peer：1.兩位退社都剛好 7/1，對剛上任社長成績造成壓力！建議 6/30。
2.出席率跟演講者有關，建議演講費用社補助。
(說明：目前演講費由社支付，演講費 3 千元，依車程遠近及特殊需求會再斟酌調整。)
(Surgeon PP 補充：演講主委無法邀請讓每個社友都喜歡的演講主題！出席率不一定跟演講主題正相關！)
3. 主委交接，不只是口頭說明，還要留下書面紀錄，接手者才好上手!
4. 各活動紀錄留下且真實!
15. Jin: 要努力讓新社友感覺，有來參加東南，就是賺到了！來一次賺一次！



漫談高爾夫(一)

文 / 簡本昌 (Surgeon)

這幾年來社裡高爾夫球隊人氣越來越旺，今年在主委 Steven 強力號召下隊員已達 55 人、夫人更是高達 16 位！

七月份今年第一次高球月例賽，在興農球場舉行，非常熱鬧，參加人數 43 人，Dragon 特地南下參加，還邀請兩位好友共襄盛舉！

先由社長 Heart、社長娘秀菊，主持開球儀式，兩位穿起亮麗高球服裝行頭，青春有活力，Driver 打起來，有模有樣，彩帶球應聲飛出，打響第一炮，聽說他們才練一下而已，看來很有天份，再練幾次就可以下場了！接著穿上主委 Steven 特地為大家訂做的藍褲、黑帽，大合照，場面整齊壯觀！

天公作美，雖然夏日炎熱大肚山上還是有風，球敘進行順利，我跟 Susan、Tea、Hunter 同組，Susan 開球很遠，球技進步很多，她說都是我這個師父教得好，最近我姿勢走鐘，成績哩哩落落，害我都不好意思，成績其次，聯誼、歡樂才是重點。尤其看到請假中的 Hunter 有來參加，更是高興，趁機多聊，鼓勵他早點歸隊！

晚餐依往例由社長作東宴請大家，於裕元花園酒店席開六桌。頒獎成績出爐，第三名 Pharmacy、第二名 Robinson。Tony 夫人蕙伶以總桿 88 桿、（差點 24）淨桿 64 桿、勇奪第一名，可喜可賀！，同組的 Gavin 說蕙伶太厲害了，多次都是一切一推，成績如假包換。看來有在偷練，Tony 打 95 桿，近來為社奔波公事繁忙，可能較疏於練習，可別被罰回家洗碗了。她謙虛的說今天打得特別順，不知不覺中就破九了，為了分享喜悅，她當場宣布十月份月例賽由她作東宴請大家。主委還準備多份幸運獎，幾乎人人有獎，最大獎（高爾夫球袋）由 Laser 夫人來有抱走，這下子看來要好好練了！



我常鼓勵還沒有打高爾夫球的社友、夫人趕快學，因為高爾夫球可以打一輩子，資深社友 Paper、Rubber 及夫人至今仍參加球隊就是最好的見證。有人說高爾夫英文 GOLF，分開來是 (Green, Oxygen, Light, Friendship) 可以在綠草如茵、風光如畫，享受好空氣、陽光與好友共度好幾個小時真的是一種享受。





高爾夫越早學越好，年輕柔軟度較好，較有力，比較容易入門，基本動作練紮實像游泳、騎腳踏車一樣不會忘記，終身受用，尤其現在剛好有多位初學者，大家一起練一定進步更快，有人笑說沒有”慧根”也要”會跟”，高爾夫球打好不容易，但要入門也不難，只要有耐性，願意練，主委 Steven 一定熱情賜教，歡迎社友、夫人一起來，以後出國打球，欣賞美麗的球場景色更是一種不同的體驗！

高爾夫其實可以算是一種很古老的運動，起源於蘇格蘭，相傳約在十七世紀，一開始是牧羊人以木棒擊為樂慢慢演變而來，迄今已有數百年之久。

高爾夫是一種很特殊的活動，如何提升初學者的球技交給主委 Steven，為了增加大家對高爾夫的認識及樂趣，就由我來”喇滴賽”！希望大家早日享受打球的樂趣！



博君一笑...

資料來源：網路分享



